

宁波52家上市公司2015年年报全部公布

雅戈尔“最土豪”，总经理年薪600万

看更名>>>

(上接03版)



宁波有望成为全国首批“中国制造2025”试点城市，在宁波6家汽车制造业上市公司中，4家企业净利率同比上涨，其中双林股份增长势头亮眼——2015年实现营收24.7亿元，同比增65.1%；实现归属母公司净利润2.4亿元，同比增83%。

另外，雅戈尔号称是宁波“最土豪”上市公司，总经理年薪达600万元，在52家公司高管中位列第一。而据年报显示，在A股2000多家上市公司中，去年薪酬最高的是方大特钢董事长钟崇武，尽管公司去年净利下滑八成，但他的薪酬仍有2019万元，连续三年蝉联“冠军”。

浙江龙盛董事长兼总经理阮伟祥以1683.25万元居第二位。阮伟祥是浙江龙盛控股股东阮水龙次子。

中国平安董事长马明哲、万科A董事长王石分别以998.95万元和998.8万元紧随其后。总经理薪酬榜上，万科A总裁郁亮以998.8万元获得“铜牌”，仅次于浙江龙盛和方大特钢总经理。

记者 乐晓立 王婧

理工监测更名为理工环科，进军环保产业

据了解，宁波理工环境能源科技股份有限公司于今年4月8日召开2016年第一次临时股东大会，同意公司名称由“宁波理工监测科技股份有限公司”变更为“宁波理工环境能源科技股份有限公司”；而其证券简称也由“理工监测”变更为“理工环科”，并于4月25日发布了更名公告。

从年报上来看，该公司去年营业收入同比增长近130%，每股收益增长归属

于上市公司股东的净利润为1.07亿元，比去年同期增长75.22%。各项指标的增长主要原因归结于去年8月收购了博微新技术和尚洋环科，这也开启了公司战略转型之路，拉开了公司进军环保产业的序幕。

本次交易完成后，该公司形成了电力在线监测设备、电力工程项目建设信息化服务和水质自动在线监测等三大业务

板块。据介绍，在巩固和扩大三大板块各自竞争优势的基础上，公司将紧紧围绕“环保、节能、智慧”的发展方向，形成了“以数字运维平台为主体，以节能、环保为两翼”的战略格局。

从经营数据分析，环境保护监测业务去年实现营收1.8亿元，占主营业务收入比例40.43%，创造营业利润5000余万元，成为其收入增长的新马达。

汉麻产业更名为联创电子，进军光学镜头和触控显示领域

而汉麻产业则完全改头换面，去年5月，公司宣布重大重组预案，拟通过资产置换、发行股份及支付现金购买资产以及非公开发行募集配套资金的一系列交易，实现联创电子借壳上市。

今年3月2日，汉麻产业再次发布公告，经深圳证券交易所核准，自3月3日起，公司证券名称由“汉麻产业投资股份有

限公司”变更为“联创电子科技股份有限公司”，证券简称由“汉麻产业”变更为“联创电子”，证券代码仍为002036。

联创电子是一家从事光学镜头和触控显示组件的研发、生产及销售的中外合资高新技术企业，目前主要是为智能可穿戴设备提供高品质的光学镜头，为移动智能终端提供触控显示一站式解决方案。现主要产品包括

高清广角镜头、平面保护镜片、手机触摸屏、中大尺寸触摸屏、显示模组、触控显示一体化模组等。

今年3月，联创电子的手机镜头已经小批量投产并出货，成为小米旗下的小蚁运动相机的镜头供应商。另据该公司在投资者平台上的相关消息，公司目前在VR镜头与无人机镜头两个项目上都开始了产业布局。

京投银泰更名为京投发展，主营业务未发生重大变化

京投银泰于4月28日召开董事会审议变更证券简称并发布公告，为切实反映公司目前实际情况，兼顾公司经营业务发展需要，公司拟将现用名称“京投银泰股份有限公司”变更为“京投发展股份有限公司”（以工商行政管理部门核准登记为准）。公司实际控制人未发生变更，主营业务未发生重大变化，发展战略也未发生重大调整。为使公司证券简称与公司名称保持一致，公司拟将现用证券简称“京投银泰”变更为“京投”。

发展”，证券代码600683保持不变。

自2009年京投集团通过定增入主公司之后，大股东与二股东持股比例接近，在之后的发展过程中并没有体现出双方协同的优势。去年2月，由于中国银泰内部沈国军与程少良之间的股权转让，使得银泰集团层面的影响有所减弱。据该公司年报显示，目前中国银泰投资有限公司持股3000万股，占股比例为4.05%。

而京投银泰2015年年报也给投资者不小

的惊喜：营业收入84.36亿元，同比增长141.99%；净利润1.15亿元，同比增长358.89%；每股收益0.16元，同比增长433.33%。

京投集团作为国企改革龙头，项目资源丰富，随着改革的不断推进，上市公司资源整合预期不断增强。该集团目前在北京经营的一级土地资源共630万平方米，保守估计货值规模为1700亿元，且随着北京市地铁规划以及“京津冀”轨道交通建设，潜在上盖项目建设机会也将进一步增加。

看创新>>>

汽车制造业势头强劲，智能驾驶领域成焦点

从日前公布的宁波一季度经济运行数据看，在规上工业的35个行业大类中，石油加工、汽车制造业增加值分别增长36.4%和23.8%，两个行业合计对我市规上工业增加值增长的贡献率高达98.1%。

另据了解，宁波有望成为全国首批“中国制造2025”试点城市，而汽车行业是中国制造2025实施的十大重点领域之一，智能汽车是实施“中国制造2025”和“两化（信息化和工业化）融合”战略的重要支撑，代表着汽车产业转型升级的方向。

目前，宁波共有6家上市公司属于汽车制造业，分别是宁波华翔、继峰股份、均胜电子、拓普集团、双林股份和宁波高达。6家公司去年均实现盈利，4家企业净利率同比上涨，其中双林股份增长势头亮眼。

双林股份2015年实现营收24.7亿元，同比增65.1%；实现归属母公司净利润2.4亿元，同比增83%；净利率为9.95%，同比增加

一个百分点，连续两年上升。

受汽车行业增速放缓影响，2012年至2013年，公司净利率持续下滑，近两年积极转型，盈利能力回升。2014年，公司收购了新火炬（主营汽车轮毂轴承、ABS等），受益于配套的上汽通用五菱、长安汽车等销量大幅增长，2015年上半年，新火炬实现净利润7800万元。此外，据中投证券披露，日前公司董事会审议通过《关于出资1亿元投资自动驾驶技术的议案》，预计相关项目将在近期落地，这意味着该公司在布局智能驾驶领域迈出实质性一步。

均胜电子去年实现营收80.83亿元，同比增长14.21%；归属母公司股东的净利润为3.99亿元，同比增长15.27%；扣除非经常性损益后的净利润为3.24亿元，同比增长1.28%；基本每股收益0.61元。

在全球整车销量增速放缓的大背景下，均胜电子新能源汽车动力控制系统和工业机

器人业务增速均超过50%，特别是工业机器人成为公司最具爆发力的产业。

值得一提的是，均胜电子智能驾驶产品依然保持快速增长，去年欧洲市场销售增速稳定，北美和亚太市场的销售额有明显提升，逐渐获得和公司技术地位相匹配的市场份额。人机交互（HMI）的典型产品为宝马的iDrive、奥迪的MMI以及福特的集成式中控台等。2015年，公司HMI产品全球前五大客户分别为宝马、奔驰、大众（包括奥迪）、福特和通用，HMI的产品从高端客户往主流车型渗透。

近期，均胜电子先后收购了总部分别位于美国和德国的两大汽车零部件行业巨头的汽车业务，合计收购金额达11亿美元，这也是均胜电子继收购德国普瑞后，再次在汽车行业进行的全球并购，标志着均胜电子在汽车安全、智能、环保领域的全球战略布局的持续实施和完善。

看高管>>>

雅戈尔“最土豪”，总经理年薪600万元

随着年报公布，上市公司高管的薪资也浮出水面。据初步统计，宁波上市公司的董事长和总经理（总裁）合计87名（部分公司是兼任），年薪超过百万元的一共20名，其中雅戈尔总经理、雅戈尔置业控股有限公司董事长钱平“一骑绝尘”，以600万元年薪雄踞“头把交椅”。

据了解，钱平今年51岁，本科学历，国际商务师，曾任澳门南光（集团）有限公司开发部副总经理，上海南光联合房地产有限公司总经理，南光实业有限公司总经理，南光恒丰置业有限公司总经理，杭州大厦有限公司董事、副董事长。2014年任雅戈尔置业控股有限公司董事兼总经理。

事实上，雅戈尔整个高管层的年薪都是“豪气逼人”，监事长李如祥年薪493万元，两位董事李寒穷和许奇刚的年薪均为320.94万元。

位居高管薪酬次席的是宁波银行。年报显示，宁波银行董事长陆华裕2015年的薪酬为275万元，行长罗孟波为261万元。